

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

## ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra ... 200 K  
Ennél hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

## POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő:  
L. LORÁNT JÓZSEF  
Kiadó: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR  
Irodalmi és nyomdai részvénycsoporthoz

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM  
TELEFONSZÁM: 10-20

KADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM  
TELEFONSZÁM: 18

Sürgönyeim: Független Ujság Debreczen

## Módosítják a forgalmi-adó törvényt

Budapest, okt. 16. Kállay pénzügyminiszter kezdeményezésére nagy-szabású munka folyik a pénzügyminiszteriumban. Ebben a munkában igen tág tere nyílik a forgalmi-adó reformjára vonatkozó intézkedéseknek. Nem emelik fel a forgalmi-adót, hanem abból szabályozzák az értékhatárokat. Azok az értékhatárok ugyan

is, melyek a forgalmi adó életbeléptetésekor megállapítottak, ma már idejüket multák. A pénzügyminiszter a változott viszonyok figyelembevételével kívánja módosítani a forgalmi-adótörvényt. Értékesítik azokat a tapasztalatokat, amelyeket a forgalmi adó végrehajtása körül szereztek.

## Az ellenzék együtt is tartja a Házat

Beadták az összehívást kérő ívet

Budapest, okt. 16. Az ellenzéki képviselők megbízásából ma délben 12 órakor Rassay, Pakots, Farkas és Battiz képviselők megjelentek Szcitovszky Béla nemzetgyűlési elnöknel és átadták neki a nemzetgyűlés összehívását kérő ívet. Az ív átadása előtt a szövegen némi változás történt, a mennyiben az ellenzéki képviselők most már nem csupán a drágaság kérdését kívánják a Házban szóvá tenni, de más eseményekre is rákarnak mutatni. Epen ezért az íven a drágaság szó után odaírták még ezt is: „és egyéb aggasztó jelenségek megidézése végett. Amikor a nemzetgyűlés elnöke az ívet rendben levén találta, kijelentette, hogy intézkedni fog a nemzetgyűlés összehívására iránt.

Mint hogy az ellenzéken valóságosnak tartják, hogy a miniszterelnök a Ház újból való elnapolását fogja indítványozni és a többség az indítványt el fogja fogadni, az ellenzék erre azzal válaszol, hogy nyomban beadja a nemzetgyűlés újból való összehívását kérő ívet, mert meggyőződése, hogy nemcsak a drágaság, de egyéb kérdések is szükségessé teszik a nemzetgyűlés állandó együttlétét.

Az ellenzéki pártszövetség deklarációja újra szervezkedésre sorakoztatta

### a fajvédelmi koncentráció

kezdeményezőit és bár frontba állásuk távolról sem olyan súlyos, mint amilyennek elcinte látszott, mégis érdekes tünet a most kezdődő politikai kampányban.

A kormányt e percben a költségvetés összeállítására foglalkoztatja, amelynek a nemzetgyűlés elé való terjesztése még ebben az évben várható.

### Pénteken lesz az első ülés

Budapest, okt. 16. Félhivatalosan jelentik: A 30-nál több nemzetgyűlési képviselő kérésére a nemzetgyűlés

## A görögök megkezdték Trácia kiűrését

Páris, október 16. A szövetségesek konstantinápolyi megbízottai átnyújtották az angorai kormány ottani képviselőjének a hivatalos szöveget, amelyben a görög kormány tudatja, hogy elfogadja és aláírja a mudániai egyezményt. A görög megbízott már aláírta a jegyzőkönyvet, ez alkalommal írásba foglalva a következő nyilatkozatot adta át:

A görög kormány úgy vélekedik, hogy a mudániai jegyzőkönyvben a hatalmak figyelmen kívül hagyták azokat a biztosítékokat, amelyekre föltétlenül szükség lett volna, hogy a görög nép bántatlanul költözködhessenek el Kelet-Tráhiából

Ilyen körülmények között megegyezés szót emel, hogy felhívja a szövetségesek emberi érzését a földön-

intővé lett görög lakosság érdekében de egyuttal kijelenti, hogy aláveti magát a szövetséges hatalmak döntésének.

Ma este megkezdték Trácia kiűrését Olasz zászlóalj Tráciában

Páris, október 16. Rodostóban a szövetséges tábornokok a görög tábornokkal együttesen kidolgozták Trácia kiűréségi tervét s annak értelmében a konstantinápolyi olasz zászlóalj október 15-én elhagyta a fővárost, hogy azokba a helyiségekbe menjen amelyek az olasz katonáknak kell megszállaniuk. A szövetséges bizottságok is elindultak a nekik kijelölt vidékekre, hogy ellenőrizzék a görög csapatok elvonulását. A jelekből következtetve a kiűrés határára fog végbemenni.

Francia várost akarnak a békekonferencia székhelyül

Konstantinápoly, október 16. A szövetségesek főbiztosai úgy vélekednek, hogy Szmirna több okból alkalmatlan a békekonferencia színhelyül. Az angorai kormánynak semmi ellenetése sincs, hogy a béketárgyalásokat Franciaország valamely városában tartsák meg, minthogy a

szövetségesek Velenczét már eljuttatták.

Kemal Brusszában

Páris, október 16. A Petit Paris-ennek táviratozzák Konstantinápolyból: Musztafa Kemal basa vasárnap Brusszába érkezett, ahol a lakosság nagy lelkesedéssel fogadta.

## A népszövetség elnöke Budapesten

Budapest, okt. 16. A tegnapi nap folyamán Budapestre érkezett Sir Dickinson a népszövetség elnöke. Megérkezése után Bethlen miniszterelnök látogatta meg, akinek előadta iövelete előját. Sir Dickinson azért jött Magyarországra, hogy itt, helyben tanulmányozhassa a nemzetiségi kérdést. A magyar kormány örül, hogy a népszövetség megbízottja közvetlen tapasztalatokat nyerhet a Csonka-Magyarországban élő kisebbségek

egyenjóságáról, politikai, kulturális és gazdasági szabadságáról, mert előrangru érdeke az országnak, hogy a külföld ezzel a kérdéssel teljesen hiteles forrásból és elfogulatlan beállításban foglalkozzék.

Sir Dickinson felkeresi a német, román, szerb és tót közösségeket, hogy személyesen győződjék meg a nemzetiségi kisebbségek politikai, kulturális és gazdasági viszonyairól.

## A kisentente nem képviselteti magát a népszövetségi unió budapesti konferenciáján

Budapest, október 16. A müncheni és a prágai konferenciák után a népszövetségi ligák uniója főtanácsi ülését e hét végén Budapesten tartja. Az ülésre a világ minden tájáról elküldik képviselőiket a nemzetek és népek közötti egyetértés, a világbékét szolgáló kérdések megtárgyalására. Eddig 17 nemzet 70 taggal képviselteti magát, azonban a rendezőség arra számít, hogy még többen is fognak érkezni.

Egyáltalában nem válaszoltak a

meghívásra a kisentente államai, pedig ők a rendes meghívókon kívül Apponyi Albert gróf egy külön meghívást is megkapták, amelyben különösen kérte a kisentente kormányait, hogy a közös érdekre való tekintettel okvetlenül képviseltesék magukat.

A népszövetségi ligák uniójának budapesti főtanácsi ülését az Akadémia nagytermében tartják. Az ülések zártak lesznek, de utólag fognak a felszólalásokról hivatalos kommunikét kiadni.

## E hó végén a horvátok urai lesznek területeiknek

Szabadka, okt. 16. A jugoszláv belpolitikai élet viharokkal teljes. Kormányválság és honyodalmas politikai problémák uralkodnak a helyzetet. Az elmúlt napok ennek a zavaros helyzetnek jepevében folytak le. E hónap végén a horvátok urai lesznek területeiknek.

Radics horvát autonómista vezér a Slobodni Dom vasárnapi számában nyilatkozatot jelentetett meg, mely arról szól, hogy a kormánynak föltét-

lenül el kell hagyni helyét és közli, hogy a lap legközelebbi számában részletesen ki fogja fejtetni e kijelentéseknek okait.

E hónap végén — írja Radics — egész Európa meg fogja látni, hogy a horvát és szerb nép kedvezően fogja intézni egymáshoz való viszonyát és a horvátok teljesen urai lesznek saját területeiknek.

Radics beigért nyilatkozatát óriási érdeklődés előzi meg.

## Véres kommunista zavargás Berlinben

Berlin október 16. Berlinből jelentik: Vasárnap délelőtre a „Szabadság és Rend Nemzeti Szövetsége” gyűlést hirdetett a Busch-cirkuszba egy felhívással, amelyet gróf Hülsen nyugalmazott tábornok írt alá. Ez a tábornok volt az, aki 1920-ban a Raina tartományban a kommunista lázadás idején önkéntes sereget toborzott, az ipari területeken vérbe fojeotta a kommunisták mozgolódását s ezzel magára haragította őket. A Rols Fahne, a kommunisták központi lapja, szombaton este külön kiadást rendezett, amelyben felhívta a kommunista munkásságot, hogy akadályozza meg a gyűlést, amelyben a jobboldali tulzok feloszlottat Orzeschhez hasonló szervezetet akarnak létesíteni.

Mikor reggel 9 óra felé a gyűlésre érkezők szállingózni kezdtek, a kommunisták botokkal, vasoklőzőkkel támadták meg őket. Egykrékpáros

rendőrőrsjáratot a kommunisták körülfojtak, a rendőröket elkergették és kerékpárjaikat elvették. Ezalatt történt, hogy két embert a kommunisták a Spreede dobtak, de sikerült kimenteni a fuldoklókat. Végre nagy csapat rendőr érkezett a Busch-cirkusz elé s ekkor valóságos harc keletkezett a kommunistákkal. A rendőrök kardlapozva nyitottak maguknak utat és kilenc embert vasra vertek, akik a tüntetés látható vezetői voltak. Mindegyiküknél élesre fent töröket, hosszú késeket és vashotokat találtak. A kommunisták ki akarták szabadítani társaikat s rávetették magukat a rendőrökre. Eközben egy rendőrt hasba szurtak, egy másiknak vashotával kettéhasították a koponyáját, s mind aketten holtan kerültek el. Még egy harmadik rendőr is halálosan megsebesült s legalább még 30 rendőrt kötöztek be a mentők. — Végre sikerült a térségről elkergetni

a kommunistákat és a gyűlés megkezdődhetett a cirkuszban.

A gyűlésen határozatot hoztak, amelybe felkérték Hindenburg vezértábornagyot, hogy lépjen fel jelöltnek a birodalmi elnökválasztáson.

A lapok további jelentései szerint a cirkuszi tüntetés befejezése után a gesztenyeligetben összejövetélre került a sor. A kommunisták megtámadták a gyűlés résztvevőinek menetét. Több főiskolai hallgatót is megtámadtak, akik a rektorbeiktatás ünnepélyéről jöttek az egyetemről.

Berlin, okt. 16. (Wolff.) A Berliner Zeitung am Mittag jelentése szerint, a sebesültek számát nem lehet pontosan megállapítani, mert igen sok kommunista, mihielyt sebüket bekötötték, a helyszínről eltávoztak. Ezeknek számát 100-ra becsülik. Az a rendőri állapota, akiket súlyos sebesülései kórházba szállítottak, valamivel jobbra fordult, egy rendőrmester kivételével, akit szíven szurkalt és most élet-halál között lebeg. Egy kereskedő állapota is aggasztó, aki szintén a kórházban fekszik. Az eddig letartóztatott emberek között 12 kommunista van, akik a véres összejövélés főnökei voltak.

Saját készítésű  
**fehérneműek**  
készen és mérték szerint  
**Herman és Friedman**  
PIAC-UTCA 10. SZÁM,  
BIBÁVAI SZEMBÉRC.

**Istenkáromlásért elítélt író**

(Rövid távirati tudósítás alapján közöltük már, hogy a berlini bíróság elítélt egy író — istenkáromlásért. A szenzációs tárgyalásról berlini levelezőnk ma az alábbi részletes tudósítást közli):

Berlin, okt. 16. Nemsokára egy esztendője lesz annak, hogy Németországban a szenzációs Reigen-pör lezajlott és máris újabb hasonló terméskertű szenzációja van Berlinek. A bíró ez alkalommal nem az erkölcs védelméért szállt síkra, hanem istenkáromlás büntetése miatt vont felelősségre egy író és annak kiadóját. Az író: Karl Einstein, a kiadó pedig: Ernst Rowohl volt. Einstein ugyanis „Die schlimme Botschaft” címen könyvet írt, amelynek keretében Jézus Krisztust a mai társadalom körébe állítja és kímálatja, hogy mennyire különbözők Krisztus gondolkodása a róla alkotott modern felfogástól. Az író könyvében *siaberek, spekulánsok, vállalkozók és börzeanalógok* társaságába vezeti Jézust. Egy vállalkozó például tárgyalásokat folytat Jézus Krisztussal, hogy bízta őt meg emlékiratának kiadásával. A bíróság szerint Einstein a könyvével az istenkáromlás bűnét követte el.

A pör igen érdekesen indult meg. Egy reutlingeni gyáros a „Neue Preussische (Kreuz) Zeitung”-ban kritikát olvasott Einstein könyvéről. A kritika ismertetésén annyira felháborodott, hogy ugyanebben a lapban apórhírdetést tett közzé, amelyben felszólította mindazokat, akik a kritika alapján szintén felháborodtak, hogy jelentkezzenek. A felhívásra két ur jelentkezett, mire hárman közösen megvették a könyv egy példányát, de nem azért, hogy elolvassák, hanem, hogy az író ellen istenkáromlás címén megtegyék a feljelentést. A pör így mostan a moabiti büntetőtörvényeszk tanácsa elé került.

Karl Einstein a bíróság előtt az istenkáromlás, a keresztény vallás káromlását, Krisztus lekicsinylését, a főtámadás és bünbocsánat dogmáinak kigymólasát felőlelő váddal szemben kijelentette, hogy nem volt szándékában a vallási kérdéseket megbolygatni, csupán azt tette tanulmány tárgyává, hogy hogyan viselkednének az emberek, ha ma dítádnak szemben Krisztussal. Az ő véleménye szerint ugyan úgy meggyilkolnák, mint akkor.

En nem akartam Krisztust neveléssé tenni — mondotta az író —, csak azt mutattam meg, hogy a mostani időkben Krisztusnak is el kellene pusztulnia, mert nem keresztények azok az emberek, akik keresztényeknek nevezik magukat.

A könyv kiadója, Rowohl könyvkereskedő kijelentette, hogy a kézirat elolvasása mélyen megrendítette, mert háborús élményi nagy keserűséggel töltötték el a mai társadalommal szemben. A kiadványt lektorla vallomá-

**»A régi Habsburg-monarchitát nem lehet helyreállítani«**

**A volt monarchia hadseregének vezérkari főnöke nyilatkozik a restauráció lehetetlenségéről — Conrad tábornagy Ausztria jövőjét csak a német birodalom kebelén belül látja biztosítottnak**

A „Debreczeni Független Ujság” bécsi szerkesztőségétől.

Bécs, okt. 16. A monarchia hadseregének egykor félelmetes nevű vezérkari főnöke, hőtendorfi Conrad tábornagy ma fogadta a berlini D. A. S. Innsbruckba kiküldött tudósítóját. Az Innsbruckban visszavonultságban élő tábornagy nyilatkozatában a többek között a következőket mondotta:

— Természetes dolog, hogy a régi osztrák tisztek hűek maradtak esküjükhöz és kitartanak tradícióik mellett. Vannak rajongók, akik hisznek a régi monarchia feltámadásában, akár a dunai konföderáció, akár pedig más szövetség alakjában. *Károly ex-császár halála a Habsburg-ház restaurációját szolgáló álmokat igen valószínűtlené tette. Utópia azt hinni, hogy a lengyelek, szerbek és csehek*

vissza akarnak térni a Habsburgok uralma alá. Ausztria német népe számára csak egy út marad hátra és az a Németországhoz való csatlakozás. Ausztria csak a német birodalom kebelén belül boldogulhat.

Conrad még közölte azt, hogy jelenleg emlékiratainak negyedik kötetén dolgozik. A harmadik kötet most van nyomás alatt. Az 1913-ik év és az 1914-ik év első felének történetét tárgyalja egészen Ferenc Ferdinánd meggyilkolásáig. A negyedik kötet, amelyen most dolgozik, terjedelmesebb lesz ugyan, de csak egy fél esztendő, 1914 második felének történetét öleli fel és az első galíciai, valamint a szerbiai hadjáratokat ismerteti.

**A német trónörökösne Amerikába megy**

A „Debreczeni Független Ujság” bécsi szerkesztőségétől.

Bécs, okt. 16. A „L'Éclair” című párisi napilap hosszabb cikkben foglalkozik Vilmos császár második házasságával és a második feleségéről nem valami hízelgő portrét fest. A lap szerint az új császárnő terheit családiból (?) származik, akárcsak a császár maga és a lap szerint rokona, sőt szülei és testvérei között is számos szadista hajlandóság van. A lap azután az extrónörökös családjával foglalkozik és a következőket írja:

— Miként már megírtuk, a trón-

örökösne, Anasztázia nagyhercegnő és egy csemetés zsidó todrász leánya (?), származásának igen praktikus szellemet köszönhet. Néhány hét előtt Potsdamban fogadta Lutge asszonyt, aki Németországból került Amerikába. Lutge asszony a trónörökösnek huszezer dollárt ajánlta, ha vele Amerikában körutazna. A trónörökösne az ajánlatot elfogadta és íjával együtt állítólag karácsony tájban száll hajóra.

sában azt mondotta, hogy a könyvet rendkívül értékesnek találta, egyébként még a kiadás előtt ugyanilyen elismerően nyilatkozott a regényről Thomas Mann és számos egyetemi tanár is. A tanuk nagyrésze kijelentette, hogy a könyv megrázó hatással volt rájuk. A feljelentő ezzel szemben csak azt tudta felhívni, hogy keresztény alamban megengedhetetlen, hogy Krisztusról olyan hangon írjanak, mint azt Einstein könyvében megtette.

**A budapesti magyar-cseh gazdasági tárgyalások**

Budapest, okt. 16. Ma délelőtt érkezett Budapestre Dvoracek rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter a cseh-szlovák delegáció vezetője, aki a magyar-cseh gazdasági és közlekedési tárgyalásokat a külügyminiszteriumban a magyar kormány képviselőivel együtt holnap megkezdte. — Dvoracek fogadta munkatársunkat és beszélgetést folytatott vele, amelyben részt vett Vavrečka budapesti cseh-szlovák követ és meghatalmazott miniszter is.

— Mi a magunk részéről — mondotta a követ — a legjobb reménnyel, a legbiztosabb feltételekkel és a legjobb szándékkal vagyunk eltelve a kölcsönös megegyezés iránt.

— A tavalyi tárgyalásokon — vette közbe Vavrečka követ — mint ismeretes volt egy olyan pont is, amely sikerrel fejeződött be. Cseh-Szlovákia és Magyarország a július 2-iki ülésen a szén, koks és lisztszállításra nézve kereskedelmi szerződést kötöttek, a többi kérdések akkor azonban ban nyitva maradtak és azután változott a helyzet, különféle semények jöttek közbe, majd jött a genovai konferencia és így itten tárgyalásaink időpontja mindjobban kitolódott, különösen pedig a közlekedésügyi kérdésben több fontos probléma maradt

megoldatlan, amelyeket a mostani tárgyaláson úgy hiszem sikerülni fog kölcsönös megegyezésre rendezni.

Dvoracek miniszter Vavrečka követ társaságában Bánffy Miklós gróf külügyminiszterhez ment, hogy a külügyminiszteriumban megtegye nála a bemutatkozó látogatást.

**A prágai tanácskozások**

Prága, okt. 16. A magyar-cseh gazdasági tárgyalásokra kiküldött magyar bizottság tagjai a tegnapi és ma nap folyamán Prágába érkeztek. A cseh pénzügyminiszteriumban ma délelőtti általános értekezlet volt. Az érdeemi tárgyalások holnap délelőtt 10 órakor kezdődnek.

**ŐSZI Téli**  
**DIVATLAPOK**  
kaphatók Hegedűs és Sándor  
trud. és nyomdai Rt. könyvkereskedésében

**Az ipartestület Kossuth-ünnepé**

Az Országos Iparegyesület a tegnapi nap folyamán ünnepelte fenállásának 80 éves jubileumát. Ez alkalomból a debreczeni Ipartestület megható ünnepség keretében koszoruzta meg Kossuth Lajos szobrát, aki alapítója és elnöke volt az Iparegyesületnek. Délelőtt 11 órakor a Kossuthszobor előtt először az Iparos Dalegylet énekelte el a Himnuszt, majd néhány lelkes szó keretében Práhás József, az Ipartestület elnöke koszoruzta meg a szobrót.

Komáromi Sándor hatásos beszédet mondott, kegyelettel emlékezett meg az egyesület nagynevű alapítójáról. Fejtette azt a fontos szerepet, amelyet a magyar iparosságnak kell betölteni Magyarországon újjáépítésében.

Végül az Iparos Dalegylet énekelte el a „Lesz még hazánk” című dalt, a melynek elhangzása után a szép ünnepély fél 12 órakor véget ért.

— Nem vagy legény Bercl... A szögedi sürgönypózna jai de magos... kottái kaphatók Hegedűs és Sándor Rt. zeneüzletkereskedésében. Piac-utca 34. sz.

**A budapesti tőzsde**

Zürichi zárlat 21 és fél

Értéktőzsde A tőzsde ma szilárdan indult, később azonban nagyobb arányokban realizáltak az elért nyereségeket, ami lenyomta az árfolyamokat. Egyes papírok iránt fokozódott csak az érdeklődés. Árak:

**Bankok:** Ang.-Magy. bank 2400—600, Hazai 1750—575, Hermes 1025—940, Magyar Hitel 8700—450, Jelzálog 580—90, Lelíszámitóló 2100, Osztrák Hitel 1350, Keresked. 24200—400, Magy.-olasz 490—50.

**Takarékpénztárak:** Belvárosi 1500 600, Általános 3000, Hazai 44—45000, **Malmok:** Borsod-Miskolczi 17600—6600, Concordia 8900—425, Budapesti 26000, Gizella 9800—900, Hungária 27200—7000, Viktória 55—54000.

**Bányák és téglagyárak:** Beocsini 521000—50000, Kohó 42100—1000, Drasche 29000—31500, Magnesit 96000, Ált. Kőszén 143500—4000, Salgó 66000—3500, Urikányi 63—58000.

**Nyomdák:** Athenaeum 15100—5000, Révai 2700—400.

**Vasművek és gépgyárak:** Kőburg 5200—4850, Ganz-Danub. 695—719000 Ganz-vill. 83—80000, Láng 13800—2800 Lipták 5100—4850, Magy. acél 15800, Rima 13400—2850, Schlick 8250—7700, Wörner 4700—50, Kistarcsai 5700—400.

**Külföldi vállalatok:** Chinoin 5250 5050, Baróti 3600—525, Bóni 14000—3800, Egyes izzó 45000—4300, Gschwindt 42500—8000, Textil 3250—350, Papír 5100—4600, Spódium 6250—6000 Flóra 20000—19500, Fővárosi sör 12000—1800, Karton 12000—1200, Klótid 10100—9800, Krausz szesz 20—22000, Polgári sör 73000, Lámpa 16600, Magyar Cukor 148—149000, Östermelő 4300—100, Gummi 9600—300, Szikra 15400—600, Stummer 90—89000, Telefon 21200—300.

**Falpari vállalatok:** Hazai fa 13500—700, Egyes. fa 1440—330, Lignum (hitefa) 7800—8600, Magyar Erdő 1825—50, Lichtig 2250—2075, Orsz. fa 3550—350.

**Közlekedési vállalatok:** Adria 36200 Atlantika 7000—6350, Közúti 8150—7750, Városi 2050—1990, Déli vasút 9000—8550, Levante 49—4700, Államvasút 33—35500, Trósz 129000—13000.

**Utótőzsde.** Az utótőzsdén bizakodó volt a hangulat. Eleinte kevés forgalom mellett tartott volt az irányzat, később azonban az arbitrázspapírok árfolyama emelkedett és ez megalvította a korlátozó árfolyamát is.

Magyar Hitel 18550, Salgó 64500—5500, Rima 13450—4200, Közúti 8000, Államvasút 35000, Concordia 8500, Budapesti gőzm. 26000, Hungária 27000, Viktória 53—50000, Beocsini 52000, Bánya és kohó 43000, Magnesit 94000, Ált. Kőszén 143—146000, Urikányi 59000, Atlantika 6750—850, Levante 47000, Trust 13900—4100, Ganz Danubius 715000, Ganz-vill. 81000, Láng 13800, Lipták 4900, Magyar Acél 16500, Schlick 8100 izzó 45000, Textil 3375, Spódium 6150—200 Karton 11500, Klótid 10100, Szikra 16250—100, Nasci 61000, Lichtig 2050.

**Zürichi devizák**

Zürich, okt. 16. (Zárlat). Berlin 18 és fél, Holland 211 és fél, Newyork 541, London 2402, Páris 4090, Milánó 2277 és fél, Prága 1800, Budapest 21 és fél, Varsó 5 és fél, Bécs 00072, osztrák bélyegzet 00078.

**Terménytőzsde**

Nyugodt üzlet mellett esendes volt az irányzat. A forgalom szük keretek között mozgott, egyedül az árpát keresték, amelynek ára emelkedett. A többi cikk ára változatlan.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 112500—300, egyéb 11200—300, 78 kilós tiszavidéki 11350—450, egyéb 11300—400, rozs 7300—400, takarmányárpa 7000—150, sörárpa 7200—400, zab 6500—6600, repec 16500—7500, korpá 5050—100.

Előfordult kótesek: Buza 1 vagon 76 kilós 112000, ab állomás, 5 vagon 76 kilós 11350, árpa 1 vagon 7100 ab Budapest, 1 vagon 7000 ab Orosháza, 1 vagon 7000 ab Szob, 1 vagon 7000 Tótkomlós, 1 és fél vagon 7100 ab Kőbánya, 1 vagon 7000 Szabadszállás, zab 60 mázsa 6600 budapesti közraktár, rozs 2 vagon 7400 ab Budapest.

**Legjobb gyapjuszövetek FELŐHEIM DEZSŐ-nél**  
Piac-utca 67.

## Nagyarányu betörések Debreczenben

**Kilosztották Békés Lajos lakását és egy borrhaktárt**

Szombatról vasárnapra virradó éjjel két nagyarányu betörést hajtottak végre Debreczenben. Az egyik betörést Békés Lajos kereskedő Tiszvisele telep Cső-utca 4. számú házában követte el az eddig ismeretlen betörő, aki 6-800.000 korona értékű ezüstnemtűt vitt magával. A másik betörés Süskind Manó József kir. herceg-utca 2. szám alatt levő borrhaktárának a rakárában volt. Innét 300.000 korona értékű borrhaktárt loptak el a betörők. A két nagyszabású betörésről tudósítónk alább számol be:

Békés Lajos kereskedő szombaton este rendes szokása szerint egyenget 11 órakor tért haza Tiszviselele telep lakására. Az előszoba bejáratán ment be és lefekvés előtt, mint rendszeren, megakart győződni, hogy be van-e zárva a terraszra nyíló ebédlőajtó. De meglepetve tapasztalta, hogy az ebédlőbe nyíló terraszajtó üvegtáblája be van törve, az ajtó nyitva van és az ebédlőszekrény egyik nöki, amelyben mintegy 200 darab ezüst evőeszköz, ezüst szelence állott 6-800.000 korona értékben, egészen ki van fosztva. Felünn a kereskedőnek, hogy a ház őrzésére hátrahagyott farkaskutya nem volt odanaza.

A kereskedő azonnal felment a rendőrségre, ahol jelentést tett a nagyarányu betörésről. Az ügyeletes rendőrtisztviselő két detektívvel azonnal a helyszínre sietett, ahol egy hosszú vésőt talált. Mire a rendőrség emberei kiérték a betörés helyére, a házhoz farkaskutya már visszakerült a villa udvarára.

A rendőrség azonnal értesítette a határállomásokat, valamint az összes nagyobb magyar ékszerész cégeket a lopásról. Az ezüstkészlet nagyobb részét Békés Lajos felesége hozta magával és valamennyiben M. M. monogram van belevésve. A rendőrség véleménye szerint a betörést a helyzettel ismerős egyén követhette el. A betörő újjelnyomatáról, melyet a kitört üvegtáblán hagytott, Budapesten felvételt készítettek és ezen az úton próbálnak nyomába jutni.

A másik betörést vasárnap reggel vették észre. Süskind Manó borkereskedő nyitás után észrevette, hogy a raktár udvarfelőli airtaja le van szitve és a raktárban, mely az üzlet mögött van, nagy a rendtelenség. — Azonnal a rendőrségre sietett, ahonnan detektívek mentek ki a József királyi herceg-utca 2. szám alatti borkereskedésbe, ahol a tulajdonossal együtt megállapították, hogy a betörők elvitték másfél tucat 10-12 kvadratos boxbört, egy világos bagariabört, 25 kiló talpat, sok cipőkelléket és 1500 korona készpénzt. A borkereskedő kára 300.000 korona.

A rendőrség ebben az ügyben is érvényes nyomozást vezetett be. Remény van rá, hogy a betörők rövidesen kézrekerülnek.

## Kitűnő terfi fehérneműek Frank Edénél

### A devizaközpont hivatalos árfolyam lapja

Valuták:

	Vétel	Eladás
Napoleon pénz	9300.—	—
Angol font	11150.—	11450.—
Dollár	2500.—	2575.—
Francia frank	190.—	195.—
Márka	0.95	1.10
Lira	105.—	110.—
Ósztrák korona	0.340	0.350
Lei	14.75	15.75
Szokol	83.—	87.—
Svájc frank	465.—	480.—
Dinár	38.—	39.60
Lengyel márka	0.26	0.28
Holland forint	972.—	997.—

Devizák:

Londo	11150.—	11450.—
Newyork	2500.—	2575.—
Páris	190.—	195.—
Olaszország	115.—	1.30
Berlin	1.15	1.30
Bécs	0.340	0.350
Bukarest	14.75	15.75
Prága	83.—	87.—
Svájc	470.—	481.—
Zágráb	9.50	9.90
Varsó	0.27	0.29
Amsterdam	974.—	997.—

## Még mindég zavarok vannak Debreczen világitása körül

**Az iparosok a teljes aramszolgáltatásért**

Péntek reggel óta kényszerpihenőt tartanak Debreczen gyárai és villanyerőre berendezett ipari üzemei, mert a világitási vállalat szénhidny miatt csak redukált üzemmel dolgozik, villanyáramot csupán délután 4 órától reggel 6-ig szolgáltart szombat óta. Még sem enyhült a világitási zavar. Nagy nehézségek árán ugyan sikerült a redukált villanyszolgáltatást fenntartani, azonban a világitási vállalat szénpótlása körül még mindég a legnagyobb bizonytalanság uralkodik.

Ma a debreczeni iparosok a Kereskedelmi és Iparkamara útján táviratilag a kereskedelmi miniszterhez fordult. Az iparosok a táviratban feltárta a redukált villanyüzem következtében előállott helyzetet. A kényszerü pihenő miatt az ipari üzemek mérhetetlen veszteségeket szenvedtek és kéri a minisztert, hogy az Országos Szénbizottságnál járjon közbe,

hogy a debreczeni világitási vállalat részére kiutalt szénmennyiség minél rövidebb idő alatt leszállásra kerüljön.

A világitási zavarokkal kapcsolatban Rimanóczy Béla igazgató ma a következőket mondotta:

— Még mindég nem kaptunk elegendő szenet, dacára annak, hogy az Országos Szénbizottságtól havi 200 vagon ki van utalva. Remélem, hogy a helybeli iparosok megmozdulása véget fog vetni a szénmizériának.

— Ma délután 4 órától reggel 6 óráig lesz áramszolgáltatás és úgy osztottam be a szénkészletet, hogy holnap is fenn tudom tartani ilyen formán az üzemet. Minden reményem megvan azonban arra, hogy a kívánt szénmennyiség legkésőbb holnapután megérkezik és így újból felvehetjük a teljes üzemet.

## Sztrájkolnak a fűszeresegedek és a női szabók

Megirtuk pár nappal ezelőtt, hogy a debreczeni fűszerkereskedelmi alkalmazottaknak a kereskedelmi alkalmazottak országos szövetségéhez tartozó csoportja memorandummal fordult a főnökökhöz, akikről 100-130%-os fizetésjavulást kért. A válaszként határidejűl péntek estét jelölték meg. Miután kétszeri levélteli keresésre sem kaptak választ, ma reggel 120 fűszerkereskedő segéd nem jelent meg a fűszerüzletekben és sztrájkba lépett.

Ugyancsak sztrájkba léptek a női szabomunkások, akik 50%-os béremelést kértek. A munkaadók azonban ilyen arányú emelésre nem voltak hajlandók és így szakítás állott be a munkások és munkaadók között. — Az előjáróság a fűszerkereskedősegédek sztrájkja ügyében szerdán, a női szabomunkások ügyében pedig kedden tart békéltető tárgyalást.

## HIREK

— **A jog- és pénzügyi bizottság** holnap, október hó 17-én délután 4 órakor a varosházban ülést tart.

— **Hegedüs Lóránt felgyógyult.** Budapestről jelentik: Hegedüs Lóránt volt pénzügyminiszter, akinek érszegét a tüdőszöveti munka megviselete, hosszas betegeskedés után felgyógyult Németországban. Hegedüs ma a legközelebb haza is jön.

— **Kitüntetett debreczeni iparosok.** Az Országos Iparegyesület tennálisanak 20. évfordulója alkalmából Horthy Miklós kormányzó több magyar iparost tüntetett ki. A kitüntetett iparosok között három debreczeni iparos is szerepel és pedig Prahács József szőgyártó, Variass Imre kovacsmeister és Vojtha Géza asztalos, aki a magyar ipar terén tett különös szolgálataikért nagy ezüst díszermet és díszoklevelet kaptak jutalmul a kormányzótól. Az Országos Iparegyesület tegnap tartotta Budapesten jubileumi diszkozyünetet, melyen József főherceg elnökölt. — Ezen a diszkozyüneten hirdettek ki Prahács József, Variass Imre és Géza kitüntetését is, melyről az egyesület levélileg értesítette a kitüntetett iparosokat. Az ezüst díszermet és a díszoklevelet a napokban fogják megküldeni a három debreczeni iparosnak.

— **Eljegyzés.** Moskovitz Ilus (Kolozsvár) és Weinberger Károly jegyesek.

— **Debreczeni tanárok sikere.** A „Magyar Irredenta” okt. 15-iki száma közli a nyár folyamán középiskolai tanárok részére kitűzött pályázatok eredményét. A nyertesek közül kettő debreczeni: a novella pályázat 3000 K díját Szondy György ref. leánygimnáziumi tanár „Sorozás” c. munkája, a területi integritással foglalkozó értékes 5000 K díjat pedig Juhász Géza ielsőkeres. isk. tanár „Az irredenta kulturóladatai” c. értekezése nyerte el. Az Akadémia és a Petőfi-társaság tagjaiból alakult bíráló-bizottság mindkét műrről a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott.

— **Seholsem vásárolhat oly olcsón** gyermek, női és férfi trikó inget, nadrágot, harisnyát, zsebkendőt mint Franknál, Csapó-u. 11. sz.

— **Dr. Pajor Kálmán táblai tanácselnök halála.** Hétfőre virradó éjszaka uralelemi, szívizemüdesben meg halt a debreczeni társadalom és bírói kar egyik legemlékezőbb tagja, dr. Pajor Kálmán kuriai bíró, iteotabiai tanácselnök. A 64 éves Pajor Kálmán 1881 óta állott a magyar igazságügy szolgálatában, 33 év óta volt bíró és 1913 óta a debreczeni kir. iteotabiai tanácselnök. Pályáját és a társadalomban egyként biztosították az elismerést számára kiváló tulajdonságai. Halála széles körben keltett mély részvételt.

— **A Cobden-szövetség konferenciája.** Budapestről jelentik: A mai napon Budapestre érkeztek a Cobden-szövetségek külföldi konferenciájának tagjai. A nyugati pályaudvaron a budapesti Cobden-szövetség igazgatója elen dr. Halasi-Fisener Odón, a budapesti szövetség elnöke és Vambéry Gusztáv egyetemi tanár fogadták az ekekeio külföldi vendégeket, akik szerdán estére Bethlen miniszteremokhoz hivatalosok téra, esutörtökön az Operaház díszelőadását nézik végig és penteken utaznak el Budapestre.

— **A debreczeni izr. polgári leányiskola önképzőköre** 1. hó 18-án d. u. 5 órakor vallás- és közoktatásügyi miniszter urnak 75315-922. sz. rendelete alapján a Magyar Hazafias Dalterjesztő művészcsoport közreműködésével ünnepélyt tart, amire a tiszt szülőket és iskolabárátokat ez-uton meghívja az igazgatóság. Belépődíj 100 és 50 korona.

— **Dologház lesz a zalaegerszegi tábor.** Budapestről jelentik: A zalaegerszegi internáló tábornak dologházra való atalakítási munkálatairól illetékes helyen a következőket mondták: — A zalaegerszegi internáló tábor tulajdonképpen már huzamosabb idő előtt elvesztette internálótábor jellegét. Politikai bűnösök már alig vannak a táborban, amelynek lakói kevés kivétellel dologkerülő emberek, akik évek óta csavargásból és lopásból éltek. Ezeket az embereket, akik a városokban veszélyeztetik a közbiztonságot, a rendőrségek összefogdossák és előterjesztést tesznek a zalaegerszegi dologházba való elhelyezésük iránt. Zalaegerszegen munkába hívják őket, dolgozni tanítják, akiknek nincs mestersége ki is képezik.

— **Egy munkásvonat szerencsétlensége.** Budapestről jelentik: Ma reggel negyedhét órakor súlyos vasuti szerencsétlenség érte a keletioldi állomásonál a bieskei munkásszállító vonatot. A vonatba negyszázalépesnyire az állomástól bejutott egy tolató mozdony. A mozdony leszakította az első harmadosztályu kocsi peronját, szétzúzta a kocsi szerkezetét és a perronon tartózkodókat maga alá temette. A vasuti katasztrófának szerencsére halottja nincs. Négyen súlyosan és huszan könnyen megsebesültek.

— **Hatvan előállítás.** A tegnapi országos vásár alkalmából a debreczeni államrendőrségnek rengeteg dolga akadt. Szombat estétől kezdve vasárnap reggelig összesen 60 előállítás történt. Az előállítottak között akadt tolvaj, zsebmetsző, betörő, részeg, korcsmai verekedő, a rendőri bűnkrónikának tehát majdnem valamennyi alakja.

— **Hármas honvédek bajtársi szövetsége.** A volt m. kir. debreczeni 3-ik honvéd gy. e. tisztjeinek régi ohaja, hogy a világháboru után is híven fenntartsák azt a kitűnő szellemet, amely az ezredet győzelemről-győzelemre vezette és a polgári életben is ápolják a bajtársias érzést, ami őket az ezred kötelékében vívott dicső harcaikban összeforrasztotta. — Ebből a célból vetődött fel a 3-as honvédek bajtársi szövetsége megalakításának gondolata, melyet az ezred volt tisztjei általános helyesléssel tettek magukévé. A bajtársi szövetség megalakulása most már a megvalósulás stádiumába jutott. A 3-as honvédek tényleges, tartalékos, népfelkelő és nyugdíjas tisztjei október 17-én kedden este 9 órakor az Arany Bika kistermében összejövetelt tartanak és ezen kimondják a szövetség megalakulását. A Zivuska Ferenc ezredes elnöklété alatt kiküldött előkészítő bizottság részletes proposziókat terjeszt az értekezlet elé, elsősorban az emlékmű felállításáról, amely méltóképen örökíti meg a hősi halált halt ezer és ezer 3-as honvéd dicső emlékét. A szobor a Peterfia-utcai laktanya előtti téren emelkednék s egy volt 3-as honvéd országos nevű szobrász készítené el. Meg fogják ezenkívül beszélni az értekezleten egy nagyszabású emlékünnep rendezését, határozni az évenkénti ezrednap dátumáról, az ezredtörténet megírásáról s a bajtársias érzés ápolását célzó rendszeres összejövetelek tartásáról. Az előkészítő bizottság az összejövetelre az összes tényleges, tartalékos, népfelkelő és nyugdíjas tisztjeket meghívja. Mivel azonban vannak olyanok, akiknek tartózkodási helye ismeretlen, ez-uton kéri őket, hogy tekintsék magukat külön meghívók nélkül is hivatalosoknak és vegyenek részt az értekezleten, a vidékiek pedig tudassák jövetelüket Németh Dániellel (Kigyó-u. 21.) szállásról való gondoskodás céljából. Az összejövetel iránt 3-as honvéd tisztiek között igen nagy érdeklődés nyilvánul meg s azon minden valószínűség szerint teljes számban fognak résztvenni.

— **A városi tanács nem áll szóba a szakszervezetekkel.** A debreczeni munkásszervezetek beadványai fordultak a városi tanácshoz, amelyben kértek, hogy a Munkás Otthon egyik helyiségében a város a szegényebb sorsu munkások részére egy melegezőt állítson fel és annak felítésére adjon kedvezményes árú tüzfűt, mert a szakszervezetek kapott segély nem elegendő a melegező tartására. A városi tanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy mint hatóság nem áll szóba a szakszervezetekkel és a kérelmet az inszégakció bizottsághoz utaltatja át.

— **Nyilatkozat.** Dr. Horváth Sándor ügyvédül vettük a következő levelet: Teljesen téves a „Debreceni Hírlap” tegnapi számában személyemről megjelent közleménynek azon állítása, miszerint a rendőrség internálásom elrendelése után szüntette volna be utóbb az eljárást és hogy debreczeni tartózkodásomnak bármily akadálya lett volna. Lény az, hogy minden fórumon igazoltam, a debreczeni rendőrség internálási határozatot sohasem hozott ellenem és debreczeni tartózkodásomnak egyetlen akadálya az, hogy hónapok óta Budapesten folytatok ügyvédi gyakorlatot. Kiváló tisztelettel Dr. Horváth Sándor.

— **Pénzügyi nyugdíjasokat érdeklő közlemény van a pénzügyi székepület hirdető tábláján** kifüggesztve, a mely körülményre az érdekeltek figyelmét felhívja a m. kir. pénzügyigazgatóság.

— **Az öngyilkos timárség** hozzátartozói annak a közlésére kértek fel bennünket, hogy Kovács Ferenc nem azért lett öngyilkos, mintha lopott volna, hanem életuntagságból követte el tettét. Ez év eleje óta állandóan öngyilkossági gondolatok követték, amelyek között több ízben akadályozták meg öngyilkossági kísérletét.

— **Értesítés.** Sándor Armin órák és ékszerész üzletét november 1-én a Piac-utca 28. számú városi bérpalota helyiségébe (Balassa-féle csemegeüzlet) helyezte át.

— **A világ legnagyobb sikere? Cserebere (Ta Bouche . . .) operett zenéje magyar szöveggel, 2 fűzetben** megjelent, ára 1104 kor. Kapható Hegedüs és Sándor r.-t. zeneműkereskedésében Piac-u. 34.

**NAPSUGÁR** vagyonmentő árverés ma délután háromkor **Piac-utca 10** alatt.

**Kalapok, sapkák, divatárúk, uri fehérművek,** legszebb választék **Frank Imrénél Piac 43.**

**Gyors- és gépirónót** keresünk. Irásbeli ajánlatok fizetési igények közlésével **Hegedűs és Sándor** irodalmi és nyomda r.-t.-hoz nyújtandók be.

**Szőnyeg, linoleum, gummiabát** és függönyök legolcsóbb gyári árban. Linoleum áruházban, **Ferencz József-ut 58.**

**Sodrony ágycetétet,** békebeli legjobb minőségét készít **Neumann, Péterfia-utca 19. sz.**

**Fürdőszobába** egy körülbelül 600 literes festett víztartály, megfelelő csövekkel eladó. **Honvéd-u. 9b.**

**== SZINHÁZ ==**

A **Lili bárónő** mint repris is telt házat vonzott. Az előadáson megérzett a világitási mizériák némely következménye: a kiállítás nem lehetett napali világitás hiányában bepróbálni, a táncokat nem lehetett zenekar mellett begyakorolni. A rendező ezáltal ugylátszik minden ötletet a kiállításra pazarolt és munkái tekintetben kifogástalan is volt; ellenben több fontos jelenet beállítását elnagyolta. A színészek a próbák zavarai ellenére is mindent megtettek a sikerért, amelyet a **Timár Ila, Kovács Terus, Unger, Szigei, Rolkó** és **Markovics** együttese ki is érdemelt.

**Komplikációk** **Honthy Hanna** vendégszereplése körül. A városi tanács mai ülésén a Tisza-szoborbizottság rendelkezésére bocsátotta a Csokonai-színházat október 31-re. Ez a tanács határozat némi zavarokat okozott **Honthy Hannának** ugyancsak október 31-re kitűzött vendégszereplése körül, amely iránt példátlan érdeklődés mutatkozik. E pillanatban ugyanis még kérdés, módja lesz-e a művésznőnek a vendégfellépését 1-2 nappal előbb megtartani, vagy kitolni. E tekintetben csak holnap, vagy holnapután várható a döntés.

**A színházi iroda hírel:**

Ma este nyolcadszor a **Szerenestánc, Tisztviselő-est!** Bérletszámot! Holnap este másodszer kerül előadásra a hétfői reprizen frenetikus sikerrel felújított „**Lili bárónő**”. **Timár Ilával** a főszerepben. Remek előadás! Pazar diszletek! Gyönyörű zenészek! A szereplők egyenként és összesen egész este melegen ünnepték! Holnap B) bérlet.

**Jack Picford** főszereplésével a **Kékhegyek** pásztorja, ma utoljára az **Apollóban.**

A **kis csavargó,** egy rongyos fiú története 5 felvonásban. Felülmul mindent, bravuros játék, a legjobb amerikai rendezés és „**Miss 28**”, amerikai vígjáték 5 felvonásban, szerdán az **Apollóban.**

**== SPORT ==**

**A DKASE az élen**

Minden egyes forduló után nagyot változik a bajnoki lista, a tegnapi forduló azonban országosan érdekes eseménnyel szolgált. A múlt évi bajnok **DKASE** eddigi árva helyzetéből valahogy kievickélt és a bajnokság élére került a tegnapi **DVSC** ellen 1:1 arányú eldöntetlenje után. Ez az esemény azért országosan érdekes, mert a **DKASE** volt az első a tavaszi vidéki bajnokok közül, amely az idei szezon elején elvesztett pontjait, ha talán csak ideiglenesen is, visszaszerezte.

A **DMTK** tegnap 5:2 arányban vereséget szenvedett a **DEAC** friss csapatától és ezért leszorult a harmadik helyre, a jobb gólarányú **NYTVE** után. A **KSE** meglepetésszerűen eldöntetlenül játszott a nyiregyházi **Tö-**

rekýessel. Ennek következtében a nyolcadik helyre csúszott. Ötödik lett a **DEAC** nagy győzelme következtében, míg a tegnapi pihenő **DTE** a hetedik helyre szorult.

Híjúsági bajnokság: **DKASE** ifj.—**DVSC** ifj. 2:0. **DMTK** ifj.—**DEAC** ifj. 3:2 (1:2).

**Kassai kerület—Ungvári kerület** válogatott 1:1. Heves iramu, érdekes mérkőzés. Az eredmény lili kifejezője a két csapat közötti erőviszonyoknak. A kassaiaknál **Bozsik, Stark, Reibel** váltak ki, míg a esatársor játékosai ezáltal a szokottnál evengőbbben játszottak. Ungvár legjobbjai **Maiher,** a két **Hegyi** és **Kurucs** voltak. A kezdés után **Halpert** beadásából **Schäfer** lövi a vezető gólt Ungvár részére. Nemsokkal később **Kendis** megszökik és kissé tulhosszu beadását a jobbbszélő, **Cziczko** a kapu helyezi. Mindkét csapat fázadozása dacára több gól nem esik. Nyul **Dezső MTK** kitünően bíraskodott.

**Debreczen és vidékére** elsőrangú jól bevezetett **helyi képviselőt** keres **Braun Testvérek R.-T. líkőrgyára Budapest, VIII., Üllői-ut 60.**

**GYŐZDÖN MEG!** **Brillánsért, aranyért** a legmagasabb árt fizetem. **GRITSCHEK** ékszerkereskedő **Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara)**

**Száraz tűzifa** eladás **Ótmalom-utca 9. (Kigyó-utca mellett.) Iroda Simonffy-utca 29. szám.**

**Bakos István** vaskereskedése **Csápó-u. 88.**

**Turul cipőgyár r.-t. DEBRECZEN, Ferencz József-ut 48.**

**Turul felülmul minden cipőt** kivitelben, tartósságban, olcsóságban!

**Elkészültek az őszi divat glace-, anti-lop- és szarvasbőrkeztük** **Schön Sándor** keztü-, kötszer- és orvosi műszertárában **Debreczen, Piac-utca 14 sz., Csápó-utca sarok.**

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Apró hirdetések díja hétkéznep 10 szög 30 korona, minden további szög 5 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

**VÉTELE**

Uj és használt butorok vétele és eladása **Ótmalom-utca 9., Kigyó-utca mellett.**

Veszek mindenféle butorokat, diványokat, matracokat, hálókat, ebédlöket. **Széchenyi-utca 8.**

**ELADÁS**

**Írógépek** kellékek, iródat cikkek **gépleírások nyomtatványok** legolcsóbban **Dr. Ardó Miklósné** írógép cégnél **Simonffy-u. 2a II. Telefon: 13-53.**

**HÁLÓK.** ebédlöket és többféle butorok legolcsóbban beszerezhetők **Piac 37. — (Kistemplombazár) Fenyvesnél.**

**Paplanvarrodámban** minden szakmabeli munkát készítek szépen, jutányosan. Kész árak állandóan raktáron. **Debreczen, Kossuth-utca 11.**

**Tűzifa** felaprítva, hasábban és ölenként legolcsóbb napi árban beszerezhető **Unio** tűzfizetelap részvénytársaságnál, **Ispóty-telep 1. Telefon 779.**

**HÁLÓK,** ebédlöket, diványok legolcsóbban beszerezhetők **Piac-utca 83., az udvarban**

**Selfert-billiárd** elég jó huzattal, elefántcsontlabdákkal, eladó **Csillagnál, Derecske.**

Egy jókarban levő öntött kályha eladó **Feldheim Dezsőnél, Piac utca 67.**

**3 db vasrolló** teljes jó állapotban eladó. **Péterfia-u. 18.**

**Főtéri üzlethelyiséggel** és tőkével társulok szakemberrel. — Ajánlatokat „**Bármilyen szakma**” jelégére a kiadóba.

**Posztó- és gyapjuszövet** üzletben megérkeztek a friss **őszi és téli árak**

Nagyválasztékban téli kabát szövetek fiúk és leányok részére olcsó árban **DOMÁN** „Arany-Bika” bérház, **József k. herceg-utca 3. sz., a gőzfürdő mellett.** Kifutó fiú vagy leány felvétetik.

**Kun József késműves** **Széchenyi-u. 1.**

**Száraz tűzifa**

felaprítva és hasább állapothban, hazaszállítva megrendelhető. — **Cserép és téglagyáiban és kőcsinyben. Cementlapok. Pabehozatali és Kereskedelmi R.-T. telepein** **Pesti u. 2. sz. Telefon: 13-95. Homokkerti (Gázgyár és Közraktár közötti) telepen** **Telefon 13-96**

**KERESLET**

**Aranyat,** ezüstöt, brilliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron **Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.**

**Csinosan** butorozott szobát külön bejáratúval azonnalra vagy 1-sőre sürgősen keresek. **Cím a kiadóban.**

**Tanuló,** 2 középiskolát végzett, főlvetetik a **Hegedűs és Sándor** r.t. nyomdájában. **Piac-u. 49.**

**Uri lány** okleveles tanítónő elvállalja elemi és polgári iskolai tanulók előkészítését és korrepetálását. Németet tanít és zongorát kezdőknek. **Cím a kiadóban.**

**Elcserelehető** egy négyszobás, verandás **kerteségi lakás,** kertés- és baromfirtartásra alkalmas udvar egy belvárosi három-négy szobás lakással. **Cím a kiadóban.**

**Különböző kézzel szedett fajalmák és téli körték** érkeztek **Robinstein** (Ház- és csomogókereskedésbe. **Miklós-utca 22.** Viszonteladónak árendédmény.

**BÉKÉSI és LÖW-nél** legolcsóbban beszerezhető **TŰZIFA** szőhsőplőt. **Aprítva vagy hasábbosan, házhoz szállítva vagy vagontelepeltetve. Homokkerti, Bántfy-u. 4. Hungaria-malom mellett. Telefon: 945.**

**STANIOL** fehér, 130 ives és minden szíjban. Eredeti gyári árak! **Kun Izidor** Budapest, VI., Nagy János-u. 6. **Telefon 17-40**

**3 nap** alatt gallérokat, ingeket jutányosan mos, vasal **Arany Bika-gőzmosoda.**

**Zongora-**hangolást, javítást, — hosszú zongorák rövidítését elvállalja **Liska, Bethlen 27.**

**Fűtőt** keresünk központi fűtéshez. Jelentkezni megfűtési bizonyítványokkal a **Hegedűs és Sándor** cégnél, **Piac-u. 34.**

**VEGYES**

**Angolul** beszélni, írni, olvasni tanítok. **Mórváthné, Szent Anna-u. 3.**

**Villanyszerelő** figyelmébe! Az összes villanyvilágítási anyagok és felszerelések a nálunk elismert olcsó árban beszerezhetők. **Rosenberg és Hammer.**

**Rőtösáru** kereskedőknek olcsón elad **Teichmann Béla** kézműáru nagykereskedő **Debreczen, Piac-utca 83. szám.**

**Szathmári** asztalos — mindenféle asztalos munkákra olcsó árajánlattal szolgál. **Rákóczi 11.**

**Menekült órák** szakszerűen, meglepő olcsón vállal **javításokat** **Rákóczi-utca 36. sz.**